

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年1月27日

星期五 农历癸卯年正月初六

进出口总额达2.5万亿元 同比增长21.6% 宁波口岸去年交出亮眼成绩单

锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市

本报讯(记者孙佳丽 通讯员夏丽琦 时明阳)“2022年,公司出口整车超10万辆,金额超12亿美元,同比增长近五成。”浙江吉利汽车国际贸易有限公司产销协调中心副部长李涛欣喜地说。

不只是吉利,去年,宁波口岸企业通过研判市场动态,加强自主创新,辅之海关便利化改革政策红利的持续释放,出口成绩单十分亮眼。

据宁波海关统计,去年,宁波口岸进出口总额2.5万亿元,与前年相比增长21.6%。其中,出口额1.79万亿元,同比增长22.5%;进口额7033.5亿元,同比增长19.3%。

具体地看,欧盟、美国和东盟为宁波口岸前三大贸易伙伴,进出口额分别为4539.7亿元、4204.2亿元和2614.1亿元,同比分别增长23.9%、15.7%和29.6%,三者合计占全年宁波口岸进出口

总额的45.5%。

同期,宁波口岸对“一带一路”沿线国家进出口额8631.6亿元,同比增长30.3%,占比34.5%;对RCEP其他成员国进出口额5047.3亿元,同比增长19%,占比20.2%。

民营企业持续引领宁波口岸进出口增长。去年,民营企业进出口额1.75万亿元,同比增长21.3%,占比70%,对宁波口岸进出口整体增长贡献率达69.2%。其中,异地企业在宁波口岸进出口额1.63万亿元,同比增长32%,拉动宁波口岸进出口总额增加19.3个百分点。

去年,机电产品为宁波口岸出口额第一的商品,出口额超9038亿元,同比增长18.2%,占出口总额的50.5%,拉动宁波口岸当年出口增加9.5个百分点。此外,高新技术产品出口额同比增长76.3%,电动载人汽车出口额增幅尤其喜人,同比增长高达338.5%。

部分资源型产品进口额快速增长。原油进口量齐升,进口额4705.8万吨,同比增加3.3%,价值2268.3亿元,同比增长55.7%。此外,天然气、成品油和铝材进口额同比分别增长51%、71.7%和27.8%。

初三后,商贸中心及景区变得热闹 初四起,高速公路车流量上升明显 春节假期,车流人潮奔忙

记者 王晓峰
通讯员 王波 徐莹莹

商贸中心及景区周边,这两天很热闹

昨天是正月初五,长假也已进入尾声。对于道路交通而言,有两个关键字便能概括——“回”,返程交通流出现;“玩”,商贸中心及景区周边各大重点景区迎来大流量。今天是假期最后一天,“回”与“玩”仍是主题。不过,今天返程交通除了影响高速公路外,市区的高架快速路也会迎来时段性高峰。

高速公路出行,“回”与“玩”车流叠加

记者从宁波交警处获悉,从正月初四开始,我市境内各条高速公路车流量上升明显。

市民王先生初四当日由杭州返回宁波。他告诉记者,高速公路上的车流较多,绍兴服务区的停车位饱和,到处是人。“本来想着提前返甬避开高峰的,谁想到碰到了‘回家’与‘出去玩’的。”王先生说。

昨天,宁波交警及宁波高速交警的路况通报较为频繁:G1523甬莞高速宁波方向横溪一云龙、咸祥一塘溪, G1512甬金高速宁波方向洞桥—宁波西, G15杭州湾跨海大桥,均迎来了大流量。杭州湾跨海大桥还启动了大流量一级预案,全桥限速每小时70公里。

“今天,返程车流与出去玩的客流继续叠加,还会出现时段性拥堵,尤其是甬莞、甬金等高速线路。好在大家现在都有错峰返程的意识,返程的时间跨度拉得较长,变成时间换空间,堵是肯定的,但不会堵得一塌糊涂。”宁波交警相关负责人提醒广大驾驶员,驾车返甬一定要提前做好准备工作,选择合理的出行时间及路线。

自驾就近游,是这几天的热门。从正月初三起,我市一些商贸中心及景区就开始“热”起来了。比如象山影视城、宁波野生动物园(雅戈尔动物园)、韩岭老街等地出现了车辆排队等候入场的景象。

正月初四下午,除了上述几大热门景区外,天一广场还因停车位饱和,导致日新街路口出现短暂的拥堵;海曙南塘老街周边因大流量,通行缓慢;海曙奥特莱斯、江北万象城周边均出现了较大的车流量。

昨天的“热度”更高。上午时分,宁波野生动物园(雅戈尔动物园)、韩岭老街停车位便已饱和,鄞县大道、环湖南路、环湖东路流量较大,通行较慢。这样的情况下午2时许还在持续。

“我带着孩子去动物园玩,上午9时那边车位还挺多。中午时,园里都是人,停车场也满了。走时,听到执勤交警说,现在客流超过1.5万人次,早就‘爆棚’了。”有市民告诉记者,他在回来路上看到,鄞县大道两侧停满了游客的车辆。

商贸中心同样不例外。下午2时许,宁波交警通报,天一商圈客流较大,周边开明街、日新街车辆慢行;南塘老街客流较大,船埠巷车辆慢行……

“27日是长假收尾之日,返程高峰还会继续,近地游同样不会缺席,商贸中心周边甚至会更堵。毕竟第二天就要上班了,又不能太劳累,很多人会选择一起吃顿饭聚餐。”宁波交警相关负责人建议广大市民,今天前往商贸中心或者景区游玩,最好选择公共交通出行。

海曙“一件事”问责预警 护航重大项目跑出“加速度”

本报讯(记者吴向正 海曙区委报道组孙勇 通讯员张姗姗)在位于海曙区高桥镇的海曙中学项目工地,桩基钻孔、钢筋笼制作、混凝土浇筑等施工有序推进……海曙区开投集团纪检监察干部日前深入建设现场,紧盯关键节点、程序流程,了解项目是否按进度推进、责任部门和责任人是否切实履行职责等情况,以督促建。

这是海曙区纪委监委运用“一件事”问责预警机制的创新做法。2021年,该区以专业市场及文明创建工作为试点,探索“一件事”模拟问责机制。在试点基础上,去年,海曙区将模拟问责机制升级为问责预警,出台《海曙区纪委监委“一件事”问责预警办法(试行)》,实现“发现—交办—办理—反馈”闭环,以作风攻坚促工作攻坚。

海曙中学项目即为“一件事”问责预警机制在重大项目建设领域的应用。作为市、区两级“十四五”重大项目,海曙中学项目涉及单位多,从拿地到开工,中间隔着3家单位10余个责任科室10项审批流程,任何一环受到阻滞都会影响整个项目的进度。

“建议根据预警清单,及时落实工作措施,防止在重大决策部署落实、重点项目工程推进方

面存在打折扣、做选择、搞变通等行为,造成工作推进滞后的情况……”为确保该项目顺利开工,海曙区纪委监委充分运用“一件事”问责预警机制,对海曙中学项目开工阶段涉及的多部门职责交织事项进行梳理,形成10种常见问题情形的重点难点“问题清单”。

收到清单后,开投集团纪委对照责任分工逐条过筛,倒逼业务部门找出具体工作的盲点,查阅项目推进工作记录和台账资料,深入项目现场实地勘察;高桥镇纪委组织相关部门召开会议,对照问责预警清单深挖改迁道路前期对接等背后一系列隐藏问题,盯住薄弱环节加强整肃整顿,项目前期工作得以有序开展。

问责预警清单既督促各责任主体强化责任担当,也为监督工作提供“精准靶心”。“有了问责预警清单,不仅重点清晰了,责任也更加明确了,我们的监督工作不落空、不跑偏、不越位,针对性和操作性也更强。”海曙区纪委监委相关负责人表示,下一步将在涉及多部门职能交叉领域,持续推行“一件事”问责预警,着力破解不担当、不作为、慢作为、“中梗阻”等形式主义、官僚主义突出问题,激励“干净且干事”的正气。



老底子的新年,总离不开喧腾的年戏、精彩的狮舞、相互间的摩肩接踵。

正月初五,俗称“破五”。昨日上午,“一庙佑一城”新春系列文化活动之《财神驾到》沉浸式情景剧在宁波府城隍庙开演。活动现场欢声笑语,掌声不断,“财神爷”捧着金元宝,派发红包,带来新年的好彩头。

同时,我市各个景点、商圈年味浓郁、人气爆棚。阪急百货,南狮表演让大人小孩驻足;南塘老街,三五亲朋着美食、沐浴阳光……

(徐能 金雅男 杨丹 张昊桦 唐嘉慧 吴艳尔 摄)

